

黄海, 风平浪静

独家揭秘

11月10日,结束上赛季中超联赛的比赛后,青岛黄海队就进入到假期模式当中。顺利完成保级任务,俱乐部上下迎来了难得的喘息机会。不过,这样片刻的轻松很快就会被集训和繁重的新赛季备战工作所取代。根据俱乐部的安排,黄海一线队会在明年1月6日集中,黄海队也会成为中超16支球队当中,最早开启冬训的队伍。外界关心的中性名称和下赛季的投入、主帅等问题,眼下来看,还是风平浪静。

专题撰稿 特约记者 海涛

黄海俱乐部近期工作的重点基本放在了选帅与名称中性化的工作上。关于俱乐部名称中性化,黄海方面本有意保留“青岛黄海”这个名称。俱乐部的股东之一青岛港口集团去年与山东港口集团完成资源整合,在资金上有了一定的保障。而“黄海”本身属于一个中性名称,如果能够在关联关系上将俱乐部彻底与带有黄海名称的企业剥离,将很有可能会被保留。

目前,黄海俱乐部方面已向足协提交了申请报告,也正在工商等方面进行操作,但目前来看,保留“黄海”这个名称的难度并不小,因此,俱乐部也做好两手准备,选择了一些合适的中性名称,一旦“黄海”这个名称确定不能保留,那俱乐部很可能也会将备选方案公布,听取社会意见。

本身家底很薄的黄海队在新赛季肯定会面临很大保级压力,引援工作无疑是重中之重。关于这点,普通球迷也能看得出来。但从上赛季结束后,黄海方面迟迟没有动静。除了俱乐部在观望新赛季足协制定的一系列新政外,主教练人选迟迟没有敲定也是非常重要的原因。毕竟,新援人选以及球队的技战术打法都需要主教练去定夺。

日前,曾有传闻显示上赛季带领黄海成功保级的吴金贵下个赛季不会留任青岛,俱乐部有意选择欧洲

少壮派教练。之所以会有这样的传言,主要在上赛季刚刚结束时,黄海方面表达了俱乐部一直追求西班牙传控打法的理想,而那段时间并未与吴金贵就续约问题展开谈判。

其实,吴金贵教练无疑还是带领黄海征战新赛季最为合适的人选。抛开中途接手黄海队并最终保级成功这点不谈,就是他对于目前这支黄海队的熟悉程度,以及申花俱乐部资深教练顾问的身份,黄海方面只要继续选择吴金贵担任球队主帅,至少在前期备战与引援上会有一些优势。而黄海在开启第一阶段冬训时如果仍然没有敲定主帅,那领队杨为健肯定会暂时行使主帅职责。

尽管黄海与吴金贵之间并未展开续约谈判,但并不代表双方已经放弃彼此。相反,现实情况决定了吴金贵指导仍然是黄海帅位最为重要的目标人选。在进入冬季后,欧洲疫情出现大的波动,黄海方面即有意从欧洲引进所谓少壮派教练,疫情防控政策决定了短期内不会有合适人选出现在球队当中。况且,在经历了利略辞职、马钦毁约等一系列洋帅风波后,黄海还会冒险去选择一名欧洲教练吗?

外援续约受到限薪影响

在上赛季中超联赛结束完成保级任务后,黄海一线队迎来了八周假期。根据俱乐部的计划安排,黄海队会于2021年1月6日重新集中。球队会前往云南昆明的红塔训练基地进行五周左右的集中冬训。在农历春节过后,球队会前往广州开启第二阶段的训练计划。

从时间节点看,黄海队将成为整个中超16支球队当中,最早完成集中的一支球队。在集中前几天,黄海队会先留在青岛进行体检以及常规的体能恢复,随后,全队才会前往昆明。目前,摆在黄海俱乐部面前的任务十分严峻。教练如何选择?内外援如何抉择?这些都是俱乐部下一步工作的重点和难点。

可以预见的是,黄海下赛季的保级压力肯定会上赛季更大。一来,竞争对手变得更强大。在石家庄永昌降落到中甲后,升上来的长春亚泰本身就比黄海更富保级经验。用黄海球员的话说:“上赛季心理上还能指望最后去碰石家庄永昌,下赛季咱心理上没啥指望了。”目前,基本可以预见的是,即

便未来黄海俱乐部完成引援,纸面实力仍旧会是整个中超最差的球队;再者,中超有个“二年级魔咒”,作为上赛季的“升班马”,黄海可以利用对手对于自己的陌生以及运气等因素完成保级,但这些在征战新赛季很难再成为保级法宝,硬实力还是最终决定球队命运最关键的因素。

正是基于这样的困难与压力,黄海才早早开启了冬季备战,以期望比竞争对手更早完成磨合。但略显尴尬的是,目前黄海一线队并没有多少球员。除了外援无法回归外,上赛季从申花租借的几名球员都已经返回原俱乐部,新赛季,哪名球员还能重返青岛踢球还是未知数。

外援方面,上赛季效力于黄海的五名外援,目前与黄海俱乐部都有合同在身。俱乐部倾向于留用亚历山德里尼与武科维奇两名表现比较出色的外援。但续约时遭遇了一定阻力,主要原因还是球员要求大幅涨薪。至于米纳拉、波波维奇以及拉多尼奇三名外援,黄海基本确定不再续用,但到底是选择租借还是买断合同仍未有定论。



李霄鹏与李铁的“秘密”

李霄鹏接近武汉卓尔

特约记者 玉辉

据记者早些时候从卓尔俱乐部获悉,在经历了不如意的赛季之后,卓尔决定不再选择外教执教球队,新帅目标将锁定本土教练。对于上赛季球队的战绩,卓尔高层极为不满,早早就开始了寻找新帅的工作。

昨天,据知情人透露,作为与“前任”李铁同时期的土帅的佼佼者,原山东鲁能队主帅李霄鹏无限接近执教武汉卓尔。此前,外界普遍认为,卓尔上赛季战绩不佳,并非实力不济,一个重

三大理由支撑,亚泰选择行不更名

特约记者 木子

距离12月31日中国足协规定的俱乐部更名大限已经越来越近,各家俱乐部也在做着最后的准备。近日记者从多方了解到,长春亚泰足球俱乐部股东长春吉盛投资有限公司承诺不会更换俱乐部名称,并将以“长春亚泰”向足协申报,“作为成立24年从未换过名称、主场的球队,亚泰俱乐部期待保留自己的名字。”知情人透露。

法理·与亚泰集团已脱钩

如果不是此次“更名浪潮”,恐怕很多人还不知道长春亚泰足球俱乐部的股东并非亚泰集团,而是长春吉盛投资有限公司。从这个角度来看,“亚泰”是完全符合足协要求的“中性名称”。

亚泰足球俱乐部1996年6月举行成立仪式,当时俱乐部的投资方为吉

林亚泰集团以及一些自然人。外界并不知晓的是,亚泰足球俱乐部的全部股份,在俱乐部成立不久就已经全部转让给长春吉盛投资有限公司。事实上,长春吉盛投资有限公司是属于吉林省长春市二道区国资委的企业,在法理上这与亚泰集团没有关系。那么,在俱乐部股权发生改变后,为何没有更名呢?据了解当时主要考虑到俱乐部刚刚成立,马上更名并不合适。按照中国足协的要求,在股权上亚泰集团并不占有。而亚泰俱乐部总经理曾皎峰也是长春吉盛投资有限公司的法人。

此外,亚泰已经不是单纯的企业名。在长春有一条主路叫“亚泰大街”,这是2000年为了鼓励企业建设长春的积极性,因此出现了一批企业名的街路名称。例如,亚泰大街、皓月大路、修正路等。如今在长春说到“亚泰大街”这就是一个中性名称,与企业并不相关。俱乐部股东对于足协的更名要求是理解和支持的,同时也希望“亚泰”这个已经中性了的名称可以永远不变。

传承·“出生”24年未改变

本月初,关注长春亚泰的长春市四家球迷协会、吉林市一家球迷协会联合发布倡议,希望足协能对于长春亚泰网开一面——“亚泰不改名”。这也是继国安、申花、绿城、泰达和建业球迷之后,又一家俱乐部的球迷提出希望保留俱乐部原名的。其实,长春亚泰与国安、申花、绿城、泰达和建业的情况完全不同,24年来从未更改过名字和主场。

中国足球职业联赛在1994年开始,那一年算是中国职业化的元年。曾经的地方省市足球队开始谋求改制,北京市足球队、上海市足球队、河南省

足球队、天津市足球队摇身一变,成了北京国安队、上海申花队、河南建业队和天津泰达队。

长春亚泰与国安、建业、申花和泰达的情况完全不同,成立之初这是完全的一支“新球队”,他们与专业体制的足球队完全不同,与原来的省市球队不存在继承关系,成立时的亚泰足球队并没有一名原长春市足球的球员和教练,可以说是白手起家。这意味着他们与原来的专业足球体制没有任何瓜葛,他们诞生就叫“长春亚泰”这个名字。

案例·CBA球队曾有“赦免”

其实,身处CBA的吉林九台农商银行东北虎队,在上赛季也按照CBA的规定被要求更名,因“东北虎”注册不了商标,不利于整体商业开发。为此,俱乐部向外界发出倡议征及新名称,不过球迷的反响非常强烈,认为更名弊大于利。最终,CBA公司也进行了协调,东北虎不用更名。

吉林东北虎篮球俱乐部成立于1997年,他们是直接承接的“吉林省篮球队”的资源,而长春亚泰完全是白手起家。“足协要求更名出发点是好的,但也应该考虑到不同的情况予以不同处理方式啊。”这是亚泰球迷在社交媒体提出的异议。

从成立之初就立志要打造百年俱乐部的长春亚泰经历过中超后次年夺冠的神奇,也有过亚冠小组赛不败但最终出局的遗憾,近几年更是品尝了降级的苦楚,如今刚刚从水下“挣扎上岸”重返中超,百年计划也只进行到了1/5,如果因更换“亚泰”名称导致俱乐部的长远计划受到影响,相信是所有关注足球的人都不愿意看到的。

黄海经历了一个跌宕起伏的赛季

